

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 50 (174)

23 апреля 1942 г., четверг

В БОЯХ С НЕНАВИСТНЫМ ВРАГОМ УМНОЖИМ ЧИСЛО ГЕРОЕВ ОРДЕНОНОСЦЕВ НАШЕГО СОЕДИНЕНИЯ!

НА НОВЫЕ ПОДВИГИ

Нигде еще не было такого массового героизма, какой проявляет советский народ в священной Отечественной войне против ненавистных немецких захватчиков.

Миллионы сынов Родины под водительством сталинских командиров преодолевают любые трудности, сметают всякие препятствия и, презирая смерть, наносят врагу сокрушительные удары, ломая его узлы сопротивления, уничтожая его технику и живую силу.

Героизм стал массовым, героев — миллионы. Иначе и не могло быть в войне, где решается вопрос о жизни и смерти Советского государства. Под руководством партии Ленина и Сталина народ прогнал своих угнетателей, построил социалистическое общество, достойную человека жизнь. И вот на эту цветущую, счастливую и радостную жизнь подняла грязную лапу проклятый враг. Немецкие фашисты задумали вернуть помещиков и капиталистов, сделать нас рабами, уничтожить нашу многовековую культуру, онемечить наш свободолобивый народ. Они собрались повернуть историю вспять.

Не удалось и не удастся! По призыву вождя вся страна обратилась в военный лагерь. Поднялся народ-герой.

Сколько смелых и отважных знает наше соединение. В походе они впереди, в бою — в самых опасных местах, в атаке — первые. Примером личной доблести, мужества и инициативы они увлекают за собой других, куют победу.

Их имена знают в наших частях. Их отвагу, предприимчивость, военную смекалку отмечают командиры перед строем, их награждают ценными подарками.

Но среди храбрых есть храбрейшие, из лучших — лучшие. Этим своим доблестным сынов Родина удостоивает высоких правительственных наград.

Сегодня мы получили известие о награждении первой группы командиров, политработников и бойцов нашего соединения.

Боевой красноармейский привет награжденным!

В боях их отличает неукротимая большевистская воля к победе. Ордена Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды, медаль „За отвагу“ украсят их груди, говоря об их беззаветной преданности Родине-матери, великому Сталину. Слава лучшим из лучших! Будем следовать их доблести и бесстрашию в бою.

Награждение наших героев — высокая честь для всех нас. Слава наших героев — слава всего соединения, наша общая слава.

Встретим пролетарский международный праздник 1-ое мая еще большим героизмом, новыми победами над врагом. Это будет достойным ответом на высокую награду.

На новые подвиги, товарищи!

МУЖЕСТВО КРАСНОАРМЕЙЦА ВИНОГРАДОВА

В полуразрушенном домике было 14 бойцов. Домик окружили фашисты. Они кричали „Русс, сдавайся“ и поливали засевших очередями из автоматов.

Но бойцы Красной Армии не сдаются. Сидевшие в домике организовали хорошую круговую оборону и метким огнем истребляли пытавшихся приблизиться к ним фашистов.

Среди обороняющихся бойцов находился красноармеец Леонид Виноградов. Он действовал хладнокровно и уверенно, посылая во врагов пулю за пулей.

Бой становился все напряженней. Фашисты во что бы то ни стало решили завладеть

домиком и открыли по засевшим в нем красноармейцам ураганный огонь. Одна из фашистских пуль раздробила Виноградову кисть правой руки. Но храбрый боец не выбыл из строя. Превозмогая сильнейшую боль, он приспособил свой автомат так, что мог вести огонь по врагу левой рукой.

Шесть часов участвовал Виноградов в бою, не покидая своего места, пока не была отбита фашистская контратака. За проявленное мужество и героизм красноармеец Леонид Виноградов награжден орденом Красной Звезды.

Старший политрук
М. КУДРИН

СЛАВНЫЕ ДЕЛА НАШИХ ОРДЕНОНОСЦЕВ

В летопись борьбы против немецко-фашистских захватчиков наше соединение внесло золотые страницы героизма, мужества и беспредельной преданности великому делу Ленина — Сталина.

Сегодня, когда получено сообщение о награждении наших бойцов, командиров и политработников высокими правительственными наградами, вспомним имена наиболее отличившихся наших воинов.

Капитан Верстак — старый чекист, прошел большую школу партийной и советской работы. Много лет провел в пограничных отрядах НКВД. Его решимость, храбрость, героизм завоевали ему любовь бойцов и известны далеко за пределами части. Под его командованием часть заняла чрезвычайно важный в тактическом отношении укрепленный пункт и уничтожила сотни фашистов. Капитан Верстак — яркий пример дисциплинированного и волевого командира. Правительство наградило его орденом боевого Красного Знамени.

Заслуженный участник гражданской войны, награжденный орденом боевого Красного Знамени майор Пшеничный, ныне награжден вторым боевым орденом Красной Звезды. Бесстрашный большевик, — в самые трудные минуты он появляется на поле боя и своим личным примером увлекает всех на выполнение боевых задач.

На долю капитана тов. Дудченко выпала большая и сложная задача. В ходе боя ему пришлось возглавить целую часть. И он показал себя исключительно спокойным, уверенным в себе, выдержанным и способным командиром. Он умело применяет в боях знания, полученные им в военной Академии им. Фрунзе.

Образцовый командир и преданный сын нашей Родины, капитан Дудченко награжден орденом Красной Звезды.

В части, где командиром дважды орденосец майор тов. Пшеничный, большой праздник. Получено сообщение о награждении лучших бойцов, командиров и политработников части орденами и медалями Союза ССР.

На лесной поляне собрались представители подразделений. Здесь же недалеко от передовой линии состоялся митинг, посвященный радостному событию.

С приветствием выступил

ПЛАМЕННЫЙ КРАСНОАРМЕЙСКИЙ
ПРИВЕТ ПЕРВОМУ ОТРЯДУ ОРДЕНО-
НОСЦЕВ НАШЕГО СОЕДИНЕНИЯ!
СЛАВА ГЕРОЯМ!

В первых же боях с врагами Родины капитан тов. Павлов показал свое умение организовать и вести наступательный бой, громить и захватывать опорные пункты врага. Первый сын своей Родины, капитан Павлов награжден орденом Красной Звезды.

Орденом Красной Звезды награжден старший политрук тов. Сидоров — инструктор по пропаганде одной из частей — профессор исторических наук, доброволец Красной Армии. Участвуя во многих боях, тов. Сидоров был мужественным бойцом и страстным большевистским агитатором. Тяжело раненый, он не ушел с поля боя, а продолжал вести бойцов вперед.

Секретарь партийной организации части старший политрук Кудрин, в прошлом — партийный работник, чекист. Став добровольцем Красной Армии, он умело организовал партийный коллектив своей части на выполнение самых ответственных боевых задач. Когда группа бойцов оказалась во вражеском окружении, тов. Кудрин организовал стойкую круговую оборону и нанес большой урон фашистам. Тов. Кудрин личным примером мужества и бесстрашия увлекает на поле боя за собой бойцов. Тов. Кудрин награжден Правительством орденом боевого Красного Знамени.

Боевым орденом Красной Звезды награжден красноармеец Виноградов. Старший сержант т. Гоголев, красноармеец Семенов награждены орденом Красной Звезды. Эти люди проявили чудеса храбрости, стойкости и выносливости в боях с фашистами, показали себя верными сынами своей матери-родины.

В числе награжденных значительная группа бойцов и работников санитарных частей: т. т. Игнза, Киричанская, Кудряшова, и другие меди-

цинские работники и сандружиницы.

Фронтвые подруги — замечательные люди нашего соединения. Рискуя своей жизнью, они появляются в самых опасных местах боя, подползают к раненым, облегчают их страдания, выносят их из зоны обстрела.

В списке славных имеются наши боевые товарищи, с беззаветным мужеством, отвагой сражавшиеся с врагом и павшие смертью храбрых. Имена этих героев ярко сияют среди имен героев Отечественной войны. Они будут вечно жить в сердцах каждого из нас, напоминая о нашем священном долге, вызывая к мщению. Родина посмертно наградила их орденами.

Кто не помнит бесстрашных комиссаров — батальонного комиссара Репина, батальонного комиссара т. Петрухина, старшего политрука Бимца, политрука Скоробогатко.

Кто не знает замечательных командиров — майора Кузнецова, старшего лейтенанта т. Бурдакова, лейтенанта Павлова.

Наши части по приказу товарища Сталина выполняют боевые задания в борьбе с немецким фашизмом. Мы вступили в бой с немецкими захватчиками в суровые зимние дни. Прорвав вражескую оборону, мы освободили много населенных пунктов, временно захваченных врагом, уничтожили более трех с половиной тысяч фашистов и захватили много трофеев.

Мы весной будем бить немцев еще сильнее, чем зимой. Наша партия, наш Сталин своим мудрым, гениальным руководством обеспечивают нашему советскому народу полный разгром немецкого фашизма.

Батальонный комиссар
Е. КОЦЕН

ГЕРОИЧЕСКИМИ ДЕЛАМИ ОТВЕТИМ НА ВЫСОКУЮ НАГРАДУ

полковник тов. Анисимов. Он поздравил награжденных и выразил уверенность, что в будущем их число возрастет во много раз, что славные бойцы нашего соединения и впредь будут гнать врага, уничтожать его живую силу и технику.

— Бойцы нашего соединения, — говорит тов. Анисимов, — никогда не поворачивались к врагу спиной. Их лозунгом было только „вперед“. Я уверен, что в грядущих боях наше соединение

одержит новые славные победы.

С ответным словом выступила сандружиница тов. Киричанская, награжденная орденом „Красная Звезда“. От имени всех награжденных части она благодарит партию, советское правительство за высокую награду и заверила командование, что все поставленные перед нами боевые задачи будут выполнены. В боях с фашистами часть выдвигает новых героев.

Красноармеец И. РАЙКИН

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

По словам бернского корреспондента газеты „Нью-Йорк Таймс“ итало-фашистская „Газета Дель Поверо“ утверждает, что, якобы, американские самолеты, участвовавшие в воздушном налете на

японские города, базируются на советской территории. „ТАСС“ уполномочен заявить, что это утверждение, провокационная цель которого очевидна, является ложным.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 21 апреля

(принято по радио)

В течение 21 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 20 апреля уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери—11 самолетов.

За 20 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких бомбардировщика, 70 автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 15 минометов. Взорван склад с боеприпасами, рассеяно и

частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

В результате боевых действий на отдельных участках Калининского фронта за день боев уничтожено до тысячи немецких солдат и офицеров, 9 вражеских танков, 7 орудий, 40 пулеметных точек, 4 дзота, минометная батарея, 10 блиндажей с пехотой противника и взорвано 3 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи.

Из утреннего сообщения от 22 апреля

В течение ночи на 22 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Немецкая авиация несет большие потери на Советско-германском фронте. С 22 марта по 18 апреля включительно гитлеровцы потеряли 891

самолет. Из них в первую неделю—с 22 по 28 марта—немцы потеряли 161 самолет, за вторую—с 29 марта по 4 апреля—296, за 3-ю—с 5 по 11 апреля—322, за 4 неделю—с 12 по 18 апреля—112 самолетов.

Наши потери за это же время—259 самолетов.

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

Радостная весть о том, что орденами и медалями Союза ССР награждены лучшие бойцы, командиры и политработники, быстро облетела весь коллектив части, которой командует орденосносец капитан тов. Дудченко.

На состоявшемся митинге выступил полковой комиссар тов. Лазарев, который в своей речи отметил, что в великой Отечественной войне героизм стал массовым явлением. Полковой комиссар призвал награжденных передать свой боевой опыт всем остальным бойцам и командирам. Он призвал личный состав части полностью использовать этот драгоценный опыт в предстоящих боях с

врагами родины для того, чтобы их успешнее громить.

С ответным словом выступил награжденный орденом Красного Знамени старший политрук тов. Кудрин, завершивший командование, что часть в ответ на высокую награду с честью выполнит любой боевой приказ.

Участники митинга решили послать письмо Великому Сталину, в котором заверяют своего мудрого полководца и Главнокомандующего товарища Сталина, что выполнят боевые приказы, часть умножит в своих рядах число орденосносцев.

Батальонный комиссар
С. КАГАКОВ

В напряженные дни середины октября 1941 года, в школе по Армянскому переулку, собралась группа товарищей, добровольно идущих в Красную Армию. Нужно было организовать воинское подразделение, назначить командиров. Душой этого дела становится скромный человек в темном демисезонном пальто—коммунист Иван Петрухин.

— Кто был в Армии? Кто владеет пулеметом? Кто знает строй?—спрашивает он добровольцев.

— Я знаю, — говорит один из них.

— Будете командиром взвода! Приступайте немедленно к командирским обязанностям.

Подразделение было организовано.

На оборонных рубежах мы видим тов. Петрухина политруком пулеметной роты. Он вкладывает в политическое воспитание бойцов весь свой опыт и страсть агитатора—большевика. У него отлично работают низовые агитаторы, по плану проводятся содер-

БОЛЬШЕВИК, АГИТАТОР, ДРУГ

жательные политбеседы, регулярно выходят боевые листки.

Политрук Петрухин бывает на стрельбище, следит за состоянием боевого оружия, заботится о лыжной тренировке бойцов. Он знает каждого бойца в лицо и чем тот дышит.

Об отличной боевой подготовке и боевом духе его пулеметчиков не раз писалось в газетах. В боях с врагами они показали незабываемые образцы мужества, хорошую выучку и исключительную преданность Родине. Многие из них бились до последнего удара сердца.

Нет такого дела, которое не волновало бы коммуниста Петрухина, если оно касалось бойцов, боя. Требовательный к себе и другим, он в то же время был трогательно заботлив к бойцам и командирам. Он был прекрасным, отзывчивым товарищем.

— Большевик высокой принципиальности и кристальной

БЕССТРАШНЫЙ КОМАНДИР

Малейшая заминка в рядах наступающих может сорвать успех операции, может привести к поражению части в бою. Для наступающего есть только одно правило—вперед.

Об этом основном законе боя всегда помнил заместитель командира роты коммунист т. Павлов.

Боевые товарищи Павлова всеюминой. Роты участвовала в наступлении на деревню П., разгорелся ожесточенный и упорный бой.

Фашисты бешено сопротивлялись, но натиск наших частей был настолько мощным, что бандиты стали отходить. Одна за другой смолкали их огневые точки. Часть все ближе и ближе подходила к рубежу атаки. В эту минуту фашистская пуля сразила командира роты. Выбыл организатор боя. Но в ту же минуту на поле боя раздались спокойный голос:

— Слушать мою команду!

Павлов принял на себя командование ротой.

Бой достиг того напряженного момента, когда одно слово командира поднимает людей в атаку, когда враг трусливо бежит от красноармейского штыка. В это время цепи пробежала весть:

— Ранен командир части.

В течение нескольких секунд никто не знал, кто будет руководить боем. Но эти секунды решали. И снова раздались голоса лейтенанта Павлова:

— Слушать мою команду!

И он повел в атаку уже не подразделение, а целую часть. Павлов первым ворвался в деревню и умело организовал уличный бой. Во главе с ним бойцы выкуривали из домов вражеских автоматчиков.

Бесстрашный командир умер от ран. Память о нем жива в наших сердцах. Будем следовать ему в мужестве.

Лейтенант Павлов посмертно награжден орденом Красной Звезды.

Политрук В. АЛЕКСАНДРОВ

НАВОДЧИК-СНАЙПЕР МИХАИЛ ГОРДЕЕВ

Дорогу нашим наступающим подразделениям преграждали деревья В., превращенные немцами в сильно укрепленный опорный пункт.

Из многочисленных дзотов и дотов велся пулеметный и минометный огонь. В подвалах домов и в траншеях засели немецкие автоматчики. Врагом был тщательно пристрелян каждый метр земли на подступах к этому пункту. Артиллеристы получили приказ: подавить огневые точки и пробить брешь в линии немецких укреплений.

При выполнении этой задачи исключительное умение, хладнокровие и мужество проявил наводчик орудия красноармеец Михаил Гордеев.

Расчет выкатил орудие на опушку леса. Впереди—вражеский дзот. Оттуда непрерывно ведут по расчету пулеметный огонь. Пули щелкают по орудийному щиту. Но люди действуют хладнокровно и уверенно.

Гордеев прильнул к панораме.

— Огоны!

Верный глаз не подвел на-

водчика.—на месте дзота груды землей и шеп.

— Огоны!—и снаряд рвется в траншею, где засели автоматчики.

Метрах в десяти от орудия, рвется мина.

— Огоны!

Крыша блиндажа рухнула фрицам на головы.

Вторая мина рвется рядом. Ранен заряжающий. Но уже поворачивается ствол орудия—Гордеев обнаружил миномет.

— Огоны!

Вражеский миномет смолк навсегда.

Еще несколько залпов и в брешь, пробитую артиллеристами, ринулись пехотинцы. Гитлеровцы бежали, бросая оружие и раненых.

Командование соединения представило отважного и умелого артиллериста Михаила Гордеева к высшей государственной награде. Вера стало известно, что славный наводчик орудия красноармеец Михаил Гордеев награжден орденом „Красная Звезда“.

Красноармеец

И. ПОДРОЖАНСКИЙ

САНДРУЖИННИЦА АНЯ КУДРЯШОВА

Откуда то едва слышно донеслось:

— Аня... Аня!

Девушка с санитарной сумкой через плечо прислушалась.

Голос был слаб, прерывался, и трудно было установить, откуда он доносится. Он тонул в грохоте ружейной и пулеметной стрельбы, разрывов мин.

Но девушка напряженно слушала. И вместе со стоном снова донеслось:

— Аня!

— Иду!—звонко крикнула она и прижимаясь к земле поползла вперед.—Иду, иду!—несколько раз повторила она.

Вряд ли ее слышал раненый. Но он твердо верил, где бы не находился, что если он позвал Аню, то скоро рядом с ним появится знакомая девушка, заботливо на-

нется, перевяжет, ободрит, вынесет с поля боя.

Сандружинницу Аню Кудряшову знают и любят все бойцы и командиры части. И Анна всегда оправдывает это большое человеческое доверие. Женственно-ласковая, внимательная, а когда нужно бесстрашная, мужественная девушка, настоящая боевая подруга, она всегда с бойцами на первой линии. Рискуя собственной жизнью, она выносит раненых с поля боя и за крик раненого—„Аня“ всегда слышен ответ „Иду“, как бы не было опасно.

Бойцы рассказывают. Во время одного из боев фашисты подожгли сарай, в котором находились двадцать пять раненых бойцов и командиров. Это обычный зверский прием фашистских убийц. Поджигая дома и сараи с ранеными, они затем сосредотачивают огонь на раненых и тех, кто их выносит из горящего здания.

Пятнадцать метров нужно было прогнать каждого раненого по площадке, простреливаемой вражескими автоматчиками. Этот путь Кудряшова проделала много раз. Ее не испугали пулеметные и автоматные очереди и злое повизгивание пуль вокруг. Не о себе думала девушка. Все ее мысли были сосредоточены на одном: надо спасти раненых!

В бою ее ранили. Не смотря на боль, она доставила раненого бойца в укрытие. Анна Кудряшова вынесла с поля боя более шестидесяти раненых.

Вчера стало известным, что за боевые подвиги мужественная девушка сестра летчика-истребителя Героя Советского Союза Владимира Григорьевича Кудряшова награждена орденом Красной Звезды.

К. ВЛАДИМИРОВ

говорит бойцам везущим его на волокуше.

— А, ну-ка, еще, еще! Потянем... С „дубинушкой“ приходится везти меня... Он пробывал шутить, ободрил бойцов, огорченных его ранением.

Ранение было тяжелым. Позже, теряя сознание, он прошептал:

— Хорошо жить... Но очень хорошо, товарищи, вот так умереть за Родину!

Он был пламенным агитатором-большевиком. Он остался им до самой смерти.

Так доблестно дрался с врагами и умер за честь и свободу своей Родины большевик, комиссар и прекрасный товарищ Иван Петрухин. Память о нем будет вечно жить в наших сердцах.

Правительство посмертно наградило его орденом боевого Красного Знамени.

Старший политрук
В. ХАНЧИН

Старший политрук
Л. ЧЕТЫРКИН